局

# 金山公益志愿者连续十年送清凉

### 我市600户失独家庭收获爱心大礼包

本报讯(万翔 张驰川 包建华)

7月28日上午,2022金山公益志愿 者走进我市城乡600户失独家庭走 访慰问大型志愿服务活动启动。

"东西很好,都是品牌的,你看, 有毛巾、洗衣液、香皂、白糖、绿豆、 餐巾纸、口罩。"失独老人黄顺兰手 捧爱心企业精心准备的爱心大礼包 告诉记者,大礼包里的每一件都是 度夏的生活必需品,"感谢金山公益

志愿者和爱心企业对我们不离不弃 的关心,让我们一步步走出阴霾,重 新回归正常生活。"

记者了解到,2013年金山公益 志愿者团队首次给37户失独家庭夏 日送清凉,如今已是第10个年头,接 受清凉大礼包的失独家庭已经增加 到了600户。而爱心企业华浔品味 装饰公司,已经连续7年参加活动。 正是志愿者的坚守和爱心企业的

"接力",才得以让活动坚持了10年。

据介绍,镇江人寿与镇江市慈善 总会、卫健委多年来合作,从2014年 开始实施镇江市关爱"失独家庭"保 险项目,在全国率先推出了失独家庭 住院陪护费用保险。此外镇江人寿 已连续5年,每年通过镇江慈善总会 向金山公益捐赠支持爱心驿站建设。

金山公益志愿服务总队负责人 瑶瑶介绍,今年的志愿服务活动以送

夏日清凉大礼包、助力跨越"数字鸿 沟"为主题,在未来40天里,金山公益 志愿者将组成多支小分队,走进我市 京口、润州、镇江新区、丹徒等辖区的 街道、乡镇"送爱下乡",走进600户失 独家庭,送上夏令用品,送上一份清 凉,一份关爱,同时为千名失独老人进 行智能手机应用培训,帮助他们适应 互联网新时代,消除"数字鸿沟"畅享 智慧时代的便捷生活。

### 群众贴心人 服务无止境

# "帮困先锋"16年累计帮困250余人次

本报记者 马彦如 本报通讯员 赵亦岚

"谢谢你们每年都想着我,来看 望我。"近日,市城镇垃圾处理费征 收处的"帮困先锋"党员志愿者顶着 炎炎烈日,带着夏季防暑降温用品 再次上门走访慰问居住在丰泽花园 的独居老人吴学喜,并现场为他办 理垃圾征收费减免业务。握着工作 人员的手,吴学喜连声表示感谢。

16年来,市城镇垃圾处理费征 收处的"帮困先锋"党员志愿者为患 有疾病、出行不便、空巢孤寡等有特 殊困难的群众提供电话预约和上门 服务,每年高温时节党员代表们走 访慰问部分特困群众,已累计帮困 250余人次。

#### 十年如一日,群众贴心人

城镇垃圾处理费征收处窗口是 总工会认定的特困职工和民政部门 认定的低保对象减免费用的服务窗 口,由于常年和困难群体打交道,征 收处党支部建立了"帮困先锋"党员

"虽然从2018年征收处党员志 愿服务队才有了一个正式的名字, 但是早在2006年,征收外就开始为 有特殊困难的群体提供上门减免的 服务。"市城镇垃圾处理费征收处党 支部书记、主任黄宏伟介绍,业务窗 口负责查勘的工作人员发现,有一 部分行动不便、身体欠佳的独居老 人,他们往返办业务存在诸多不便, 为了让这些有特殊困难的服务对象 少跑腿,征收处党支部就开办了上 门减免服务,并公布了专门的预约 电话,这项服务也成了征收处的传 统帮扶项目。

2008年,得知吴学喜出行不 便,业务窗口为他提供了上门减免 服务。吴学喜告诉工作人员,自己 还有两位情况相似的朋友也居住在 附近,希望以后能一起提供上门减

经了解情况属实后,十多年来, 征收处一直按照老人们的要求提供 上门减免服务。为感谢征收处周到 又贴心的服务,吴学喜还和朋友共 同制作了一面写有"十年如一日,群 众贴心人"的锦旗,送给征收处表示 感谢。"尽管减免的钱不多,但是工 作人员认真负责的态度和为我们老 百姓服务的精神,让人感动。"

据了解,截至今年6月底,市城

镇垃圾处理费征收处已按规定办理 减免267户,上门查勘13户,接待群 众来访478人次。

### 便民无小事,服务无止境

7月19日早晨,"帮困先锋"党 员示范岗的党员志愿者们带上米、 油、蛋、奶等生活物资,来到位于京 岘山路的小雨(化名)家。

7月初,小雨的爷爷到市城镇 垃圾处理费征收处窗口来办理减免 业务,工作人员发现登记的户主小 雨信息年龄只有12岁,通过详细询 问,了解到小雨父亲因病去世3年, 爷爷奶奶都70多岁了,身体不好, 生活较为困难。不仅立即给予减免 生活垃圾处理费,还将小雨家的困 难情况及时向单位反馈。

"最近天气炎热,大家都挺关心 小雨全家,就想着上门看看老人和 孩子。"征收处业务科长薛圣强介 绍。近日,市城镇垃圾处理费征收 处开启夏季"送服务、送温暖、送安 全"活动,上门为特困群众开展减免 业务的同时进行走访慰问。临走 时,工作人员还特意嘱咐小雨爷爷, 以后有困难就给他们打电话。薛圣 强表示,"今后我们还会持续关注小

雨的情况,力所能及提供帮助。"

近年来,市征收处立足本职岗 位实际,践行亲民、便民、利民的服 务宗旨,从人性化的角度出发,主动 关心老、弱、病、残等有特殊困难的 群众,持续提供上门减免服务,开展 暖心慰问,为群众排忧解难。

2020年,业务窗口发现有一户 减免对象的低保证上登记年龄仅 15岁,工作人员上门了解情况后得 知,当时刚中考完的小叶(化名)父 亲已去世多年,母亲离家出走,他和 爷爷奶奶相依为命。小叶成为党支 部特别关注的走访对象,连续三年, 党员志愿者都带着米油蛋奶等慰问 品看望他们,大家还自发筹集慰问 金给孩子购买学习用品,并对他的 爷爷奶奶表示,"有困难就打电话给 业务窗口。"

便民服务无小事,为民服务无 止境。2018年起,征收处业务窗口 配备了医用药箱、老花镜、雨伞、消 毒湿巾等便民设施,进一步提高服 务质量。每年高温时节,窗口都会 煮上一锅绿豆汤,给办理减免业务 的群众和附近的环卫工人消暑降 温,送上清凉。

### 本报讯(栾继业 蒋须俊 王超)今夏极端 高温天气连创纪录,对水产养殖造成高温热 害,我市丹阳投保池塘水产品综合气象指数保 险的养殖户通过领取理赔资金,把灾害损失降 至最低限度。

近日,获得12.375万元理赔款的陵口镇天 禄青虾养殖专业合作社理事长陈志瑞深有感 触地说:"今年是我们合作社虾塘首次投保气 象指数保险。这真是雪中送炭,大大减轻了社 员的灾害损失,创新型农业新保险为我们水产 业发展撑大了保护伞!"

水产养殖是丹阳农业一大特色。近年来, 由于恶劣灾害天气频发,渔业养殖户因泛塘、 溃塘和病害等遭受损失的事时有发生。为帮 助水产养殖户化解养殖风险,助推渔业稳产保 供、实现高质量发展,丹阳市在原来政策性农 业保险开设淡水鱼养殖保险的基础上,又推出 了池塘水产品综合气象指数保险试点。去年, 该市水产品综合气象指数保险试点投保面积 730亩,赔付21.3万元。今年,丹阳大力引导水 产养殖户根据自身需求积极参保,全面推动这 一新型水产政策性保险扩面,投保面积达到 5218亩,投保的水产养殖户增加到46户。

司徒镇张寺村蟹农殷伍承包了130亩水面 养殖螃蟹。7月份以来,由于连续极端的高温 天气, 蟹塘中栽种的绿色水草被滚滚热浪滚死, 正处于脱壳生长期的螃蟹也遭重创,产量受到 较大影响。殷伍告诉记者,以前遇上高温热害 只能望塘兴叹,自认倒霉。今年春季,得知当地 政府和水产部门联合人保财险部门推行池塘水 产品综合气象指数保险扩面,财政还给予保费 补贴,他就投保了这一险种,今年受灾后已及时 获得了18447元的保险理赔,这增强了他灾后自 救、搞好后续生产的信心和底气。

丹阳市农险办负责人介绍,水产品综合气 象指数保险的投保范围为鱼、虾、蟹类。全年 保费每亩255元,养殖户只需缴纳30%,剩余由 财政进行补贴。当气象台监测到的气象灾害 中,降雨量达到对应雨量赔付标准就可以获得 理赔,连续高温天气达到对应天数(37℃连续5 天、38℃连续4天、39℃连续3天)也能赔付,而 且受灾后无水产品死亡也照样理赔,最高赔付 标准3000元/亩。

据了解,今年丹阳已连续7天出现39℃及 以上的高温天气,符合水产品综合气象指数保 险的理赔条件。根据灾害发生程度,人保财险 丹阳支公司对照相关条款折算灾害赔付比例, 按照每亩150元的标准快速进行理赔,整个赔 付资金达到78万元。目前,这一理赔款正通过 "一卡通"赔付到户。

# 阳 水 殖 户获 数 赔 险 助



近日,火星社会工作 服务社在润州区南山街 道朝阳社区开展了红色 "栋"力——非遗手工技 艺培训和"月月好故事" 宣讲活动,活动邀请到京 口区非遗剪纸专家陈秀 红老师前来授课。

宋丽娟 继业 摄影报道

## "最美社区医生" 杨凌再获殊荣

本报讯(仇亚平 梅永生 栾继 业)在近日举办的第七届全科医生培 训高峰论坛暨第十九届社区卫生与 全科医学学术年会上,"最美社区医 生"杨凌作为全科医生,以杰出表现 和不凡业绩,被中国医师协会聘为中 国医师协会全科医生分会第五届委

杨凌是该委员会唯一一名镇江 委员。据了解,该委员会在全国共有 206名委员,其中江苏有8名,且大部 分来自省、市各大医院,杨凌是唯一 来自基层社区卫生服务站的委员。 杨凌现任京口区花山湾社区卫生服 务站主任、主任医师,扎根基层25年, 以精湛的医术、高尚的医德,先后荣 获全国先进工作者、中国好人、全国 巾帼建功标兵以及江苏省优秀共产 党员、江苏省十大医德标兵、江苏省 道德模范提名奖等称号。

据市卫健委相关负责人介绍,杨 凌是全科医生中的佼佼者,由她带领 的家庭医生团队,目前共服务居民 1.1 万余人,其中慢病患者 1400 多 人,慢病患者签约率高达98%,同时 和重症精神病患者、失独老人、失能 人群、特困居民等家庭签订个性化服 务合约300余份,辖区总人口签约率 达35%。

# 宝华山"泡山节"拉开帷幕

本报讯(记者 辛一 通讯员 窦承阳)7月28日,由江苏省林业 局、句容市政府主办,以"悦享森 活、自在宝华,泡山、泡水、泡时 光"为主题的2022"绿美江苏·生 态旅游"系列推介活动之宝华山 "泡山节"活动在宝华山国家森林

公园启动。

在活动现场,江苏省林业局 和省体育局签订了"全面推进美 丽江苏建设 共创健康美好生活" 战略合作协议,共同促进生态旅 游和体育健身游的深度融合发 展。省林业局发布了全省森林步

道形象LOGO,进一步展示江苏省 森林步道品牌形象和内涵,规范 全省范围内森林步道标识标牌系 统建设。现场还举行了展现童真 童趣与宝华风光的"美丽宝华山 画画画"优秀儿童画获奖作品颁 奖仪式。



### 地产无花果 上市采收忙

7月26日,在位 于句容市白兔镇的虎 耳山无花果专业合作 社种植基地内,200余 亩无花果相继成熟, 多个品种的无花果挂 满了枝头。

滕庆海 辛一 郑德阳 摄影报道



7月27日,江苏索普 集团首批"职工健康小 屋"正式启用。该集团工 会为深入推进"江苏省幸 福企业"创建,开设了"职 工健康小屋",配备医用 电子血压仪、保健书籍、 急救药箱等,让职工能方 便地了解自身健康数据, 引导职工养成健康的工 作生活方式,将疾病防治 关口前移。

杨文 李斌 摄影报道

### 蔡家社区举办未成年人道德讲堂

本报讯(张海清 景纪轩 林兰) 近日,京口区谏壁街道蔡家社区举 办"喜迎二十大——传承廉洁家风· 崇德为善"未成年人道德讲堂。

社区特邀退休老干部、五老党 员江双喜为大家进行宣讲。江双喜 从各地名人故事、典型社会事件、身 边道德典型等入手,宣讲了什么是 家风家训、传承良好家风的重要意 义、如何传承良好家风家训等。

精彩的宣讲感染了在场的每一 位青少年,青少年们纷纷表示,要自 觉传承中华民族优秀传统家风,严 守廉洁家训,树立良好家风,以自身 修养和言行影响身边更多同伴,让 大家共同弘扬廉洁文明家风。



# 呵护一个成长的心灵 托起一个灿烂的明天

弘扬社会主义道德风尚。优化未成年人成长环境